[bookmark: _GoBack]Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
средняя общеобразовательная школа № 16 города  Невинномысска Ставропольского края

	
	
	









Урок русского языка во 2 классе на тему:
«Чередование звуков в корнях слов, которое мы не видим на письме».


                                                                                                                                     Подготовила: учитель начальных классов
                                                      
                                                                                                                    Свинаренко Елена Николаевна
                                                                                                                                                                                     
                                                                                                         Количество часов: 1 час
               





г. Невинномысск
19.11. 2018 год

Технологическая карта урока.
Тип урока: актуализация знаний и умений.
Цель: создать условия для совершенствования навыка написания слов с безударным гласным в корне слова с использованием алгоритма. 
Задачи:
       – формировать умение видеть орфограмму в корне слова;
       – уточнить знания учащихся об особенностях проверочных слов и способах проверки;
       –развивать орфографическую зоркость;
       –развивать умения и навыки устной речи ( монологической и диалогической)      на основе изученного материала,
       – содействовать развитию умения слышать звук в слабой позиции,
       – развивать умение организовывать и планировать работу в парах, в группах.
  Планируемые результаты:
Личностные: формировать положительную мотивацию к учению, оценивать усваиваемое содержание.
Метапредметные:
Регулятивные 
– принимать и сохранять учебную задачу, учитывать выделенные учителем ориентиры;
- совершенствовать  умения контролировать свою деятельность по результату;
- учить адекватно оценивать своего одноклассника;
- формировать умения прогнозировать.
Познавательные 
– формировать умение осуществлять сравнение и выделять общее и различное;
- формировать умение поиска информации в учебном словаре (Словарь Пиши правильно», «Словарь    
   происхождения слов»), понимание и преобразование информации;
Коммуникативные
- развитие коммуникативных навыков через оценку и самооценку деятельности; 
-формировать умения быть внимательным, выслушивать мнение одноклассников, предлагать и доказывать свою точку зрения;
- формирование навыков сотрудничества

Предметные:
Ученик научится:
- осуществлять проверку безударных гласных в корне подбором однокоренных слов и форм слова;
- объяснять выбор написания орфограммы в устной форме (рассуждение) и письменной форме (с помощью графических   
  символов);
[bookmark: __DdeLink__354_1664753401]- обнаруживать и исправлять орфографические ошибки в словах на данную орфограмму;
- обнаруживать и исправлять ошибки в подборе проверочных слов.
Ученик получит возможность научиться:
- анализировать и оценивать речевые высказывания одноклассников;
- извлекать необходимую информацию из учебника, схемы, алгоритма; использовать ее в процессе письма;
- развивать монологическую речь.    
Методы обучения: поисковый, словесный, практический, использование приемов технологии развития дифференцированного обучения.

Оборудование:  компьютер, мультимедиа-проектор, ЭФУ.

Планируемые результаты.

	Познавательные
	Личностные
	Коммуникативные
	Регулятивные

	Учащиеся научатся находить ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях, используя свой жизненный опыт; проводить анализ учебного материала; проводить сравнение, объясняя критерии сравнения.

 
	Научатся устанавливать связь между целью учебной деятельности и ее мотивом, определять общие для всех правила поведения, определять правила работы в группах, оценивать  усваиваемое содержание, устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом.

	Разовьют умение участвовать в диалоге; сотрудничать с одноклассниками в поиске и сборе информации; принимать решения и реализовывать их; точно выражать свои мысли,  работать в команде разного наполнения (паре, малой группе, целым классом).


	Усовершенствуют умение организовывать свое рабочее место под руководством учителя; определять цель и составлять план выполнения задания, проговаривать последовательность действий на уроке; работать по плану, инструкции осуществлять самоконтроль, взаимоконтроль. Разовьют умение составлять алгоритм действий при выполнении заданий; совместно с учителем и одноклассниками давать оценку деятельности на уроке.
 





	Этап 
урока
	Деятельность 
учителя
	Деятельность учащихся
	Результат
	УУД

	1.Самоопределение к деятельности.
Организационный момент.
	Приветствие.

Быть должны у нас в порядке
Ручки, книжки и тетрадки.
А девиз у нас, какой?
Всё, что надо, под рукой! 

Что необходимо нам для успешной работы на уроке?
	Проверяют свою готовность к уроку.



Всё, что надо, под рукой!

Обучающиеся высказывают свои предположения.
	Формальная готовность к предстоящей деятельности, привлечение произвольного внимания.
	Личностные: самоопределение;
Регулятивные: целеполагание;
Коммуникативные:
планирование учебного
сотрудничества с учителем и
сверстниками

	2. Введение в тему урока через проблему. Постановка цели урока.
	Предлагает открыть тетрадь, записать число, классная работа.

Предлагает на столе собрать рассыпавшиеся слова из кусочков в парах.
Предлагает назвать получившиеся слова, объединить их в группу и назвать ее, выделить лишнее слово (Если дети не видят орфограмму безударный гласный учитель предлагает перейти к следующему заданию, а потом вернуться).

Учитель знакомит с интригой: 
Предлагает послушать историю.
Дима написал своему другу Коле записку: «Приходи сегодня вечером с мечом, сыграем». Коля записку прочитал и пообещал прийти. Собрались ребята вечером.
«Мяч будет, – сказал товарищам Дима. – Коля принесет». Пришел Коля, а в руках у него вместо мяча был деревянный меч. Ребята расстроились, что не придется поиграть в футбол.

Предлагает проанализировать ситуацию и выяснить, почему так получилось?




Предлагает определить тему урока, определить новая или нет и поставить перед собой цель.


	Записывают число, классная работа.


Выполняют задание: собирают 5 слов из данных частей. Записывают, осуществляют самопроверку.
Объединяют слова в группу и дают ей название, определяют лишнее слово.





















Анализируют ситуацию, высказывают свои предположения.
Выясняют, что Дима не знал правило написания безударного гласного в корне слова.
Определяют тему урока, выясняют, что тема не новая,  и ставят цель на урок.

	Осознание учениками основной цели урока.
	Регулятивные: целеполагание;
Регулятивные: планирование,
прогнозирование;

Познавательные: - постановка и решение проблемы.


	3. Актуализация опорных знаний.
	Предлагает вспомнить алгоритм проверки безударного гласного в корне слова.













	Воспроизводят алгоритм и озвучивают 2 способа определения безударного гласного в корне.











	Сформированность умения видеть и формулировать проблему, цели и задачи урока
	Регулятивные:
- оценивать  результаты своей деятельности.
Познавательные:
- классифицировать объекты (объединять в группы по существенному признаку)
Коммуникативные:
- умение строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми;

	4.Физическая минутка.
	Предлагает выполнять физические упражнения в соответствии с заданием (Если в корне нужно написать букву о, то руки поднимаем вверх, если букву а, то - приседаем)
Произносит слова: нора, страна, волна, сады, часы, солёный. 
	Выполняют движения в соответствии с заданием.
	
	Регулятивные:-принятие и удержание учебной задачи;
-преобразование практической задачи в познавательную;
Личностные:
- установка на здоровый образ жизни 



	5. Творческое применение и добывание знаний в новой ситуации.
	Предлагает выполнить упр. 95 на стр. 128. 
Предлагает перед выполнением упражнения выяснить правописание слов со звездочкой, используя словарь).
Предлагает осуществить проверку устно.


	Выполняют упражнение письменно.




Осуществляют проверку устно.





	Осознанное усвоение орфограммы «безударный гласный в корне слова», сформированность умения подбирать проверочное слово, определять способ проверки (изменение формы слова или родственное слово).

Сформировано умение поиска информации в учебном словаре (Словарь «Пиши правильно»). 
	Регулятивные: контроль, оценка,
коррекция; Познавательные:
общеучебные –умение
структурировать знания, выбор
наиболее эффективных способов
решения задания, умение
осознанно и произвольно
строить речевое высказывание,
Коммуникативные:
управление поведением
партнёра – контроль, коррекция,
оценка действий партнёра

	6.Применение теоретических положений в условиях выполнения упражнения в группе.
	Предлагает вспомнить правила работы в группе.

Предлагает по значку на парте найти свою группу, выполнить задание в конверте, перенести результаты на дерево слов (деление на группы дифференцированное)

Задание 1 
    К каждой картинке подбери слово с безударным гласным в корне, запиши рядом с картинкой и подбери проверочное слово.
(следы, сосна, грибы, моряк, пила)

Задание 2

Отгадай загадки, запиши ответ, проверь безударный гласный в корне слова в отгадках, запиши.

В море я всегда солена,
А в реке я пресна.
Лишь в пустыне раскаленной
Мне совсем не место. (вода)

Рыжая плутовка
Спряталась под ёлкой.
Зайца ждёт хитрюга та. 
Как зовут её?  (лиса)

Мы слепили снежный ком, 
Шляпу сделали на нем, 
Нос приделали, и в миг 
Получился …  (снеговик)

Я на праздник спешу, 
Их за ниточку держу: 
Красный, жёлтый, голубой — 
Плывут над головой, 
Лучше нет для детворы, 
Чем воздушные ...(шары)

У нее глаза большие,
Хищный клюв – всегда крючком.
По ночам она летает, 
Спит на дереве лишь днем.(сова)

Задание 3

Для каждой пары картинок подбери слово с безударным гласным в корне слова, запиши его вместе с проверочным.

Задание 4

Прочитай информационную статью. Замени звуки буквами.

Предлагает проверить выполнение задания каждой группы у доски.  


Предлагает назвать деревья, на которых выполняли задание, определить, почему 4 группа выполняла на дубе. 
	Вспоминают и проговаривают их вслух.

Выполняют задание на листах. Результаты своего задания переносят на дерево слов.




















































По одному представителю от группы представляют результаты работы. Класс выполняет проверку устно.





	

	

	7.Итог урока. Рефлексия.

	Предлагает на круговой диаграмме закрасить область, которая подходит обучающемуся. 
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Продолжи фразу:
Я сегодня повторил…
Теперь я умею…
Было интересно…
Всё, что я делал сегодня на уроке пригодится мне…


	Осуществляют выбор своего отношения к деятельности на уроке, закрашивают соответствующую область диаграммы .
	Воспроизведение учащимися способов действий при определении начальной формы слова, через выполнение упражнений по образцу.

	Познавательные:
построение речевого высказывания
Регулятивные: контроль,
коррекция, выделение и
осознание того, что уже усвоено
и что ещё подлежит усвоению,
осознание качества и уровня
усвоения;
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